

赵丹在调研疫情防控工作时强调

要以“人民至上、生命至上”的使命担当 积极服务于疫情防控工作大局

本报讯（记者 张志新）1月10日上午，项城市委书记赵丹带队调研该市疫情防控工作。她要求，要增强风险意识、忧患意识和底线意识，把责任压紧压实，把措施落实落细，确保项城社会大局和谐稳定、人民群众生活安宁。市领导张晓伟、刘娟、徐兴东、王拥军、张爱玲、万东伟等参加调研。

赵丹一行先后来到项城市市场监管局、项城市第一人民医院、水寨街道、水寨街道面粉厂家属院、庄吉服装有限公司、王明口镇陈州营行政村、项城火车站、项城市公安局新冠肺炎疫情防控指挥部等地，通过实地察看、听取汇报等形式，全面了解疫情防控工作开展情况。

在项城市市场监管局，赵丹认真听取疫情防控工作汇报后要求，一要提高思想认识。当前疫情防控形势严峻复杂

，要以对人民负责的态度，在工作上细之又细实之又实，严格落实疫情防控各项举措。指挥部要挂图作战，绘制出疫情防控工作网格图，做到心中明了。二要制定具体工作措施。要把疫情防控工作作为当前的重要工作来抓，既要打好阻击战、攻坚战，也要做好打持久战的准备。三要发挥以上率下、党员模范带头作用。广大党员干部要靠前指挥、率先垂范，凝聚起项城疫情防控的强大合力，为打赢疫情防控阻击战提供坚强的政治保障。

在项城市第一人民医院，赵丹详细了解了发热患者就诊流程，察看预检分诊，询问院感防控措施落实和近期接诊情况。她要求，要在确保安全的同时，区分轻重缓急，有序保障群众就医，必要时开辟绿色通道，切实守护好群众的生

命安全和身体健康。要守牢底线，预防院内交叉感染。要加大对住院病人、陪护人员和医院工作人员的核酸检测频次，筑牢疫情传播“隔离墙”。

交通卡口是疫情防控的第一道防线。在项城火车站，赵丹详细询问乘客进出流程、测温扫码、应急隔离处置等，检查了核酸检点防疫保障工作。赵丹强调，要以“人民至上、生命至上”的使命担当，积极服务于疫情防控工作大局，全力以赴保障好人民群众的生命安全和身体健康。

在项城市公安局新冠肺炎疫情防控指挥部，赵丹看望慰问了坚守在一线的公安民警，并在第二个中国人民警察节之际向他们致以节日的祝福，希望他们坚守阵地、履职尽责，继续发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风，全力抓好各项疫情防控工作。

把疫情防控作为当前中心工作抓紧抓实

本报讯（记者 张志新）1月9日，项城市委书记赵丹主持召开全市疫情防控工作推进会并讲话。市长李飞，市领导张晓伟、刘体峰、刘娟、孔璐、汪灿辉、徐兴东、王拥军、张爱玲、娄二朋、张建威等出席会议。

赵丹指出，当前全市疫情防控工作取得了阶段性成效，总体实现了“零输入、零传播”目标。各级各部门要认清形势，进入战时状态，把疫情防控作为当

前全市的中心工作抓紧抓实，按照“紧张有序、精准科学、依法防控”总目标，确保“零输入、零传播”。

赵丹要求，一要打好作风战，扛稳政治责任。各级各部门要认识到位，用严、细、深、实的工作作风，压实四方责任，保障全市疫情防控工作各项措施落地落实。二要打好阻击战，高效处置突发状况。要按照上级疫情防控工作要求，一旦发生疫情，确保在1小时内完

成流调、8小时内应隔尽隔、24小时内完成全城核酸检测。三要打好人民战，筑牢群防群控、联防联控防线。要持之以恒宣传好疫情防控工作，持续加强对返乡人员的宣传引导和劝导工作。要进一步加强对重点场所、重点区域的联防联控，对落实不力的单位，一次通报、二次提醒、三次问责，全面做好“无疫”社区创建工作。四要打好信息战，管控好“四类”人员，落实好“四早”要求。要坚

持日报告、零报告制度，做好舆情管控工作。要强化对中高风险地区返项人员的隔离报备工作，做到返乡即预警、预警即管控，全面筑牢思想防线。五要打好能力战，强化应急保障。要继续提升指挥能力、流调溯源能力、核酸检测能力、隔离能力和发热哨点的建设能力。要保障物价稳定，做到及时研判、及时处置。各镇、街道要对辖区内的特殊对象做好服务保障工作。

慎终如始抓好疫情防控工作

本报讯（记者 张志新）1月7日，项城市市长李飞主持召开全市疫情防控工作研判会。市领导张晓伟、徐兴东、张爱玲、陈志、韩卫东、万东伟、刘锦涛等出席会议。

会议指出，目前，省内外疫情防控形

势严峻，各级各部门要提高对疫情防控工作的重视程度，加强防范，按照“紧张有序、精准科学、依法防控”的总要求，从严从实从紧从细推动疫情防控工作的落实。

会议要求，要时刻保持高度警惕，慎终如始抓好疫情防控工作。要每天上

报常规疫情防控工作情况和近期疫情防控工作重点，做到心中有数。对返乡人员台账要保持动态监测，实行闭环管理，通过短信提醒等形式向市民宣传防护知识和返乡要求。要加强医护人员自身防护措施，增强自我防护能力，确保集中隔离点安全有序运行。



“马小家族”名气大

记者 张志新 通讯员 吴建成

“喂！你好，这里是融媒体中心，我是‘马小家族’的马小云……”1月12日17时许，在项城市融媒体中心5楼热线电话值班室，马小云正忙着接听热线电话，这已是她今天接到的第43个热线电话了，接电话接到了“手软”。

“哎呀，这下可找对人了，我们要找的就是‘马小家族’，你们一定要帮帮我啊……”

为何“马小家族”名号叫得这么响？

说来话长。自从2018年项城市融媒体中心将《电视问政》栏目改为《马上就办》后，这个栏目组的记者便不约而同地将自己的真名改为“马”姓，纷纷以“马小某”出现在荧屏上，于是便诞生了“马小家族”这个雅号。除了马小云外，还有马小豆、马小甜、马小六、马小哈、马小爱、马小妹等多位家庭成员。

别看“马小家族”这些成员大多

是弱女子，但她们常常聚焦社会热点，敢于伸张正义、惩恶扬善，巧妙地为当地百姓化解了诸多“疙瘩事”，赢得了广大群众的一致赞誉。有事找“马小家族”，便成了大家的共识。

去年10月，市民李女士拨打热线电话，专门找“马小家族”成员马小哈，称她花了3980元在一校外培训机构给孩子报了补习班，而她家孩子突然转学去了外地，补习班也就没有去上。后的几个月里，她多次与这家校外培训机构交涉，培训机构一直拖来拖去，就是不退钱。

“好几千块钱呢，你们一定要给我主持公道啊！”李女士对马小哈急切地说。

马小哈凭借以往的采访经验认为，如果直接和培训机构负责人联系，对方可能会寻找各种理由搪塞。为了稳妥起见，马小哈首先联系法律顾问，还有一个事件。位于项城市产业集聚区的部分企业因高压供电电压不稳，出现“闪停”现象，对企业生产造成了很大影响，也造成一定的经济损失。接到热线电话后，“马小家族”联合项城市优化

营商环境办公室走访调查，督促供电部门立即对线路进行整改，并将两个月的工期压缩至24天，彻底解除了企业的用电困扰。目前，该市已为16家企业解决了供电问题，供电可靠性达99.9%，设备故障率同比下降36%。

小到鸡毛蒜皮，大到民生工程，只要有人向“马小家族”求助，她们就不辞辛劳奔波在化解各种矛盾的路上，既帮百姓解难也为政府分忧，肩负起了主流媒体应有的社会责任和担当。

如此以来，“马小家族”在当地百姓心中的威望越来越高。现在，“马小家族”成员也由原来的4人发展到现在的20多人，队伍越来越壮大。

据不完全统计，3年多来，“马小家族”共受理群众爆料线索2.5万余条，挽回各类经济损失近1000万元，群众满意率高达98%。

项城市召开“能力作风建设年”活动动员会

本报讯（记者 张志新）1月9日下午，项城市组织召开“能力作风建设年”活动动员大会。市委书记赵丹主持会议并讲话，市长李飞，市领导张晓伟、刘体峰、刘娟、孔璐、汪灿辉、徐兴东、王拥军、张爱玲、娄二朋、张建威等参加会议。

就深入开展好“能力作风建设年”活动，赵丹指出，能力作风是党员干部履责尽责、办事效率、工作效率的综合反映，也是一个地方营商环境和发展软实力的关键要素，更是执政行政能力和党风政风的具体体现。

赵丹要求，要进一步落实“提升‘六种能力’、弘扬‘三干’作风、优化‘四个环境’”总要求，进一步提升党

员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要提升谋划项目的能力，把工作项目化、任务化、清单化；要提升整合资源的能力，统筹利用好各类资源；要提升狠抓落实的能力、提升争先创优的能力、提升防范风险的能力等。要弘扬“干事、干净、干练”的作风，进一步打造优质高效的政务服务环境、公平正义的法制环境、和谐稳定的社会环境、风清气正的政治生态环境，切实为建设“三城两高地一家园”提供保障。

赵丹强调，要以“纠‘四风’、转作风、优化营商环境我先行”为总抓手，做好双月评议、定期通报、定时巡查等工作，对工作不力的单位要及时进行通报、表态、约谈、巡察。

抓好沙颍河生态带建设 为群众提供休闲好去处

本报讯（记者 张志新）1月10日，项城市市长李飞带领相关部门负责人就沙颍河项城段生态带建设进行调研。

李飞一行沿沙颍河堤察看了河堤道路、沿线绿化等情况，详细听取工作汇报，并就总体规划、工作标准等提出具体要求。

李飞要求，各有关部门要进一步提高认识、压实责任，按照总体设计，切实抓好沙颍河生态带建设，为沿河群众提供休闲好去处。要加快建设速度，完善游园、民宿、驿站、服务站等配套设施。

要提高质量，大力开展植绿补绿，不断提升绿化层次和水平。要强化联合执法，加大宣传引导和督查力度，坚决打击乱采、乱伐等违法行为。要结合沙颍河文化旅游规划，整合现有资源，将沿线水寨街道老城区文化遗址进行深入挖掘、包装、整理，打造具有项城特色的文旅品牌。

李飞还到项城港调研督导疫情防控工作，叮嘱医护人员要做好自身防护，严格落实核酸检测、“两码”查验等措施，确保疫情防控工作落到实处。

项城15辆负压救护车 正式交付使用

本报讯（记者 张志新）1月11日下午，项城市在第一人民医院新址举行购置负压救护车交接仪式。市委常委、宣传部长、副市长张爱玲出席交接仪式。

在交接仪式现场，张爱玲将由项城市人民政府购置的15辆负压救护车正式交付给项城两个医疗健康服务集团，由此实现两个医疗健康服务集团各院区负压救护车全覆盖。其中，向项城市第一医疗健康服务集团总院交付负压救护车8辆，向项城市第二医疗健康服务集团总院交付负

压救护车7辆。

张爱玲指出，随着这些标准化负压救护车的投入使用，将有效改善项城市急救软硬件设施，提升院前急救服务能力，为抢救患者生命、提高传染病防控救治水平发挥重要作用。

张爱玲要求，两个医疗健康服务集团各院区接收救护车后要加强管理和服务，最大限度发挥负压救护车的作用，满足院前急救及突发事件紧急医疗救援需求，为辖区群众提供更加安全、快捷、优质的院前医疗服务，全力服务于当前的疫情防控工作。

情暖“疫”线 共克时艰

本报讯（记者 张志新 通讯员 张永久）面对当前严峻的疫情形势，要说谁最辛苦，一定是坚守在抗疫一线的工作人员。1月11日，项城市工商联爱心公益平台联合项城市骄阳公益团队发起“护佑家园支援社区”暖心活动，组织志愿者把温暖和问候送到社区疫情防控卡点，用爱心和行动助力打赢疫情防控阻击战。

在活动中，志愿者带着购置的口罩、酒精等爱心物资，先后来到水寨街道东郊社区、南关社区、东关社区、文博社区等疫情防控卡点，向奋斗在一线的工作人员表达了最真诚的问候，并对他们舍小家顾大

家、勇担防控责任、日夜守护群众生命健康安全的奉献精神表示由衷感谢。

项城市骄阳公益团队负责人王平说：“正是抗疫一线工作人员的奉献与坚守，才换来大家的平安与健康。他们的举动温暖着每一位市民，也温暖着这座城市，为他们点赞！”

据了解，自疫情防控工作开展以来，项城市工商联爱心公益平台和项城市骄阳公益团队经常以各种方式支援疫情防控工作，彰显了公益组织的爱心善举和责任担当，以实际行动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。



1月13日，按照全市统一部署，项城市委宣传部工作人员深入分包社区入户排查，确保分包社区核酸检测不落一户、不漏一人。记者 张志新 摄